

Dragomir Stupar, načelnik opštine Vlasenica, očekuje da će u narednih deset dana doći do deblokade budžeta opštine Vlasenica budući da postoji ponuda jedne banke da otkupi sporni dug.

Žiro račun opštine Vlasenica blokiran je 31. decembra 2004. zbog presuda u korist pet Bošnjaka kojima opština treba da isplati 310.000 KM za imovinu uništenu u proteklom ratu. Sa računa opštine do sada je skinuto oko 70.000 KM.

Stupar ističe da je Vlasenica osim u ekonomskoj i u svojevrsnoj informativnoj blokadi i upozorava "da u Vlasenici neće biti bolje sve dok SDS u svojim rukama ima poluge vlasti na republičkom nivou";

NN: U Vlasenici je u petak boravio i predsjednik SNSD-a Milorad Dodik i najavio da bi za desetak dana moglo doći do deblokade budžeta opštine Vlasenica i da postoji ponuda jedne banke da otkupi sporni dug. O kojoj banci se radi?

STUPAR: Mogu potvrditi da imamo ponudu jedne poslovne banke da otkupi dug opštine Vlasenica, zbog kojeg je došlo do blokade budžeta, a o kojoj banci je riječ još ne bih govorio. Ako dogovor na relaciji opština - banka - klijenti kojima se duguje bude postignut, do deblokade budžeta moglo bi doći za sedam do deset dana. Ukoliko na zasjedanju Skupštine opštine Vlasenica 24. maja odbornici, ali i građani koji su oštećeni ranijim odlukama SO, prihvate varijantu da dug opštine otkupi banka, račun opštine Vlasenica biće deblokiran.

Radi rasvjetljavanja ukupnog stanja u Vlasenici neophodna je hitna revizija rješenja SO o dodjeli zemljišta vlaseničkog trga Građevinskom preduzeću "Radnik", na kojem su izgrađeni novi poslovni prostori. Odluku o reviziji treba donijeti na idućoj sjednici SO i tako započeti proces kojim bi poslije nove dodjele tog prostora opština Vlasenica bila obeštećena.

NN: Uputili ste i apel Vladi RS za pomoć, u protivnom niste isključili mogućnost da u pratnji građana opštine Vlasenica dođete u Banju Luku i ponudite premijeru RS Peri Bukejloviću ključeve opštine. Da li ostajete pri tome?

STUPAR: Nikad nisam bio čovjek koji želi rješavati stvari lomljenjem preko koljena, ali stanje je alarmantno i vremena za čekanje nema. Svaki sat nam je dragocjen, a da ne govorim o svakom danu. Načelnik sam opštine i braniću prava građana do kraja. Neću dopustiti da život u opštini bude paralisan. Niko, pa ni predstavnici aktuelne vlasti, neće izbjeći odgovornost ukoliko opština Vlasenica ostane u potpunoj blokadi i izolaciji.

NN: Iz Vlade RS je najavljeno da će izdvojiti 25.000 KM pomoći Vlasenici. Da li je to dovoljno da se kriza bar jednim dijelom prevaziđe?

STUPAR: I opština Banja Luka donijela je odluku da pomogne Vlasenici, a isto će uraditi Laktaši i ostale opštine u kojima je SNSD na vlasti. Smatram da pomoć Vlade od 25.000 KM nije dovoljna, jer iznos po osnovu ratne štete koju opština mora platiti samo po osnovu pet sudskih presuda iznosi 310.000 KM. Pomoć od 25.000 KM je kap vode u moru. Ostavljen nam je budžetski deficit od oko 560.000 KM, pa se postavlja pitanje šta nam može pomoći 25.000 KM od Vlade, kada se zna da su samo troškovi čišćenja puteva protekle zime opštinu

koštali 35.000 KM. Neophodno je sistematski riješiti problem, a ne gasiti požare od danas do sutra.

NN: Narodna skupština RS usvojila je Zakon o dopunama Zakona o izvršnom postupku, kojim se privremeno od izvršenja odlažu sudske presude na osnovu materijalne i nematerijalne štete nastale u periodu od 20. maja 1992. do 19. juna 1996. godine. Mislite li da je odgoda plaćanja rješenje?

STUPAR: Isplatu ratne materijalne i nematerijalne štete treba regulisati trajno zakonom kako je to regulisano Zakonom o unutrašnjem dugu, odnosno prolongiranjem duga na 40 godina, uz otpis svih kamata u narednih 10 godina. Realizacija tužbi po osnovu materijalne i nematerijalne štete mogla bi dovesti do potpunog kraha i blokade sistema, što ne bi bilo dobro za cijelu BiH. Alarmantne su tvrdnje da bi BiH mogla imati oko sedam milijardi unutarnjeg duga po osnovu materijalne i nematerijalne štete i to bi značilo bankrot RS i BiH.

NN: Prethodna vlast je opštini ostavila dugovanja. U kojem iznosu?

STUPAR: Prednjače dugovanja prema "Elektrodistribuciji" u iznosu od oko 80.000 KM, zatim prema "Vodovodu" oko 20.000 KM, a kada je riječ o komunalnim uslugama dugovanja iznose oko 30.000 KM. Zatekao sam i dugove prema svim socijalnim kategorijama stanovništva.

NN: Rekli ste da je Vlasenica i u informativnoj blokadi. O čemu se konkretno radi?

STUPAR: Prethodna SDS-ova vlast sve je učinila da nas informativno izoluje, pa je tako ukinuta i radio-stanica koju smo imali godinama. SDS je sve učinila da bi spriječila da istina o dešavanjima u Vlasenici dođe do građana, a to me onemogućava da građanima kažem zbog čega je život u Vlasenici blokiran. SDS građanima plasira svoju priču o tome kako ih je iznevjerio SNSD za koji su glasali. SDS ne može oprostiti narodu Vlasenice koji je na lokalnim izborima podržao SNSD i sada se sve lomi preko leđa naroda. U sve je svoje prste umiješala i politika, jer je SDS vladala u Vlasenici do dolaska SNSD-a na vlast. Teško da će u Vlasenici biti bolje dok SDS u svojim rukama ima poluge vlasti na republičkom nivou, dok imamo SDS-ovu vladu.

NN: Vi smatrate da se SDS preko slučaja Vlasenice posredno obračunava sa SNSD-om?

STUPAR: Uvjeren sam da je u pitanju obračun SDS-a sa lokalnim vlastima SNSD-a iz Vlasenice, a nije dobro da se sve to događa preko leđa naroda. Ukoliko se ovako stanje nastavi bez obzira o kakvom se političkom obračunu radi, to neće biti dobro za budućnost kraja i njegove građane koji su već uveliko u problemima zbog ovih dešavanja.

V. POPOVIĆ

Nezavisne novine